
 

 

 

Ata da Reunião Administrativa nº 3.723 

 

 

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às 

16 horas, o Pleno do TJM/RS se reuniu de forma híbrida (presencial e por meio de 

videoconferência via plataforma zoom), sob a Presidência do Exmo. Sr. Des. Amilcar 

Macedo e com a participação dos Exmos. Desembargadores Militares Sergio Antonio 

Berni de Brum, Paulo Roberto Mendes Rodrigues (Corregedor-Geral da JME), Fernando 

Guerreiro de Lemos, Fábio Duarte Fernandes, Maria Emília Moura da Silva (Vice-

Presidente) e Rodrigo Mohr Picon. 

  

Também participaram da reunião Administrativa o Coordenador dos 

sistemas Eproc e SEI, Juiz Federal Eduardo Tonetto Picarelli, o Diretor de TI, Cristian 

Prange, a gestora do SEI, Patrícia Valentina, o gestor do Eproc, Marlon Silvestre, o 

Coordenador de TIC da JME/RS, Dilnei Venturini, o Coordenador do NGE, Maj. Rafael 

Monteiro e servidores da JME. 

 

A reunião restou aberta pelo Exmo. Sr. Presidente, Des. Amilcar Macedo, 

que agradeceu a presença dos pares e do TRF4, destacando que o objetivo era atualizar o 

conhecimento dos magistrados e servidores a respeito das versões mais recentes dos 

sistemas Eproc e SEI. 

 

Na ocasião, foi dada palavra ao Corregedor-Geral da JME, Des. Mil. Paulo 

Roberto Mendes Rodrigues, que tomou a iniciativa de solicitar ao Presidente que fosse 

aprazado o encontro, em razão de no último dia 14 ter visitado o Tribunal Regional 
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Federal da 4ª Região e visto as novidades existentes nos sistemas desenvolvidos pelo 

TRF4. 

 

Ato contínuo, o Coordenador Dr. Eduardo Picarelli, bem como os demais 

gestores do TRF4, explanaram a respeito das atualizações, das novas funcionalidades 

dos sistemas Eproc (versão 8.21.3) e SEI (versão 4.0.4), ajuste em módulos específicos, 

o fator de dupla autenticação, nova sessão de julgamento do Eproc, painel de controle de 

processos no sistema SEI, bem como o estágio atual de integração do Eproc à 

Plataforma Digital do Poder Judiciário Brasileiro, integrante do Programa Justiça 4.0 do 

Conselho Nacional de Justiça, Plataforma códex, inteligência artificial e gestão 

documental. Ferramentas, estas, tecnológicas que certamente irão aprimorar ainda mais 

o serviço jurisdicional prestado pela Justiça. 

  

Em seguida, o Corregedor-Geral da JME, Des. Mil. Paulo Roberto Mendes 

Rodrigues, Presidente da Comissão de Modernização do Sistema Eproc e SEI (Portaria 

TJM/RS nº 36/2022) externou sua preocupação em atualizar a Justiça Militar e que se 

esforçará para atualizar as versões do Eproc de 8.8.1 para a versão 8.21.3, do SEI 3.1.5 

para a versão 4.0.4, bem como a implantação dos aplicativos de custas processuais e de 

jurisprudência. 

  

Após, a Vice-Presidente, Desa. Mil. Maria Emília Moura da Silva assumiu 

os trabalhos e deu a palavra aos demais colegas presentes a respeito do tema. Na 

oportunidade, o Des. Mil. Sergio Antonio Berni de Brum (presente de forma remota à 

reunião) fez um resgate histórico importante à JME, trazendo o fato de que há onze anos 

atrás foi assinado o primeiro convênio do sistema SEI desta Casa com o TRF4 para 

iniciar o despacho de processos administrativos de forma eletrônica. Elogiou que aquela 

ferramenta pequena hoje, se transformou nesse excelente e efetivo instrumento que 

muito contribui para a melhor administração da Justiça Militar.  

 

Por fim, a Exma. Sra. Vice-Presidente, Desa. Maria Emília Moura da Silva, 

no exercício da Presidência, encerrou a reunião, agradecendo a todos que participaram e, 

em especial ao TRF4 que prontamente atendeu a solicitação deste Tribunal. 

 

 



 

E, para constar, lavrou-se a presente ata que vai assinada na forma da lei. 

 

 

  

           Aline Sanches           Des. Amilcar Macedo 

   Secretária de Plenário                           Presidente  

    


